



Дневник

Эта статья была опубликована в **Weltwoche** 23 февраля 2022 года.

Питер Хензелер

срд 23 фев 2022

Москва - огромный город с пятнадцатью миллионами жителей. Пульсирующий мегаполис, кажущийся таким далеким. Однако долететь до него из Цюриха можно всего за 3 часа. К сожалению, большинство людей на Западе не имеют представления об этом городе. Многие удивляются, когда им говоришь, что ты живешь там с большим удовольствием по собственному желанию, и что Москва во многих отношениях является одним из самых замечательных городов в мире.

Масштабы города впечатляют. В Москве сложилась кольцевая планировка, Кремль расположился в самом центре. Бульварное кольцо в виде подковы протяженностью 9 километров опоясывает центральную часть города. Второе кольцо, Садовое,

представляет собой 12-полосную автостраду длиной 16 км. Затем идет Третье кольцо длиной 35 км. МКАД является четвертым кольцом протяженностью 108 км, это приблизительно как от Цюриха до Берна. Оно представляет собой как бы границу города. Наконец, ЦКАД - это пятое кольцо, строительство которого было завершено совсем недавно, оно имеет протяженность 340 км - такое же расстояние, как от Цюриха до Мюнхена.

Два крупных аэропорта находятся на севере (Шереметьево) и юге города (Домодедово). Поездка из одного аэропорта в другой займет примерно столько же времени, как из Цюриха в Тессин - около двух часов. В понимании швейцарцев это просто невообразимые масштабы.

За последние двадцать лет Москва невероятно изменилась. Здесь больше нет прежней серости и затхлости. Центр города стал красивым, в нем много зелени, он наполнен историей и культурой. Москва выглядит невероятно ухоженной. Московская полиция приветлива и всегда готова оказать помощь.

Тот, кто любит искусство, обязательно влюбится в Москву. Те, кто любят музыку, могут предаваться этой страсти каждый день за такую цену и в таком качестве, которые заставят прослезиться любого жителя Цюриха. Люди ходят на эти концерты не для того, чтобы доказать всем, что они образованны и культурны, а потому, что искренне любят музыку. Оттого в концертных залах и царит неповторимая атмосфера, наполненная настоящими эмоциями людей.

В городе отлично развита инфраструктура. Каждый день метро перевозит 8,5 миллионов человек между станциями, которые сами по себе являются произведениями искусства. Для любителей походить пешком центр города станет приятным зрелищем для глаз. Великолепные здания и ансамбли создают картину неслыханной величавости. Даже выдавшие виды архитекторы лишаются дара речи: «похоже на Париж, только гораздо щедрее».

В выходные центр города полон семей и пар - люди прогуливаются, наслаждаются и общаются. Интернет работает стабильно - никаких сбоев как у Swisscom. Транспортные проблемы были частично решены за счет дисциплины - за парковку в неполюженном месте может грозить эвакуация. Тому, на чью долю выпадет такая участь, придется ехать за своим автомобилем на окраину Москвы, и к тому же нужно быть готовым к четырем часам ожидания, и это в лучшем случае. В этом есть своя система. Называется организация "Московский Паркинг" - с тонким юмором от городских властей. Счастливыми можно назвать жителей центра города, не имеющих личного автомобиля.

Если четверть века назад в Москве было всего лишь несколько ресторанов, причем с невероятно завышенными ценами, то сейчас их более 20 000. Любая кухня, на любой вкус и кошелек - выбор сегодня огромен.

Шоппинг. Здесь есть всё - от крохотной мясной лавки до гигантских торговых центров, от самых дешевых товаров до астрономически дорогих. Для полноценного шоппинга москвичу - или скорее, москвичке не нужно ехать в Милан, Нью-Йорк или Гонконг.

Климат в Москве континентальный. Если зимой идет снег, его вовремя убирают - для этого задействуют 40 000 человек и тысячи грузовиков и другой техники. Летом здесь лето.

О русских существует стереотип, что они суровы, угрюмы и даже несколько опасны. В реальности они другие. Русская душа настолько теплая, что не оставляет сибирской зиме ни единого шанса. Несмотря на то, что в Москве легко выжить с английским, открыть русскую душу можно лишь ключом языка. Надо признать, это большой барьер, поскольку русский язык представляет собой чрезвычайно сложную задачу во всех аспектах - грамматике, ударении, написании, и эту сложность нельзя недооценивать, также как и саму страну и ее жителей.

Как русские относятся к русофобии, царящей на Западе? С одной стороны, они не обращают на нее никакого внимания, с другой - они с истинным энтузиазмом смотрят на весь остальной мир. Является ли Москва Россией? Примерно также, насколько Штерненберг является Цюрихом, с той лишь маленькой разницей, что вылетая из Москвы и приземляясь спустя 11 часов, ты все еще находишься в России. Красивее ли русские женщины? Да.

ТЕГИ СТАТЬИ: